
FELELŐS SzERKESZTŐ 

SZENZAÁCIÓS MEGALLAPODÁS KÉ- 

l ÜL Olaszország és Jugoszlávia között, - 

a a londoni New Chronicle. Ezért el is 

urad egyelőre B a rthou római látogatá- 

Azt nem árulja el, hogy mi lesz a szen- 

Csüggedt fásultságunk nem vágyik 

pnzációkra. Mi megelégszünk a csendes 

1 ndennapi békességgel. És valahogy nem 

nagyon bpizunk az ilyen előre bejelentett 

Pnzációkban. 

HITLER KERESI A GENEFBE VALÓ 

SZATARÉS UTJAÁT. A párisi Oeuvre 

entése szerint Hitler német birodalmi 

ér négy bizalmas megbizottja Genfbe ér- 

zett. Küldetésük célja, hogy Szovjetorosz- 

zágnak a Népszövetségbe való belépésé- 

Il előállott uj helyzetet tanulmányozzák és 

Nyben megvizsgálják Németországnak a 

pszövetségbe való esetleges visszatérésé- 

lehetőségeit. Ez a tapogatózás egyelőre 

hivatalos, hanem csak magánuton tör- 

ün 

VotsTonat 

OPTIMISTA BEKETERVEK. Herriot 

Alt francia miniszterelnök egy Lyonban 

rtott népgyülésen kijelentette, hogy a bé- 

legbiztosabb záloga a jóviszonvnak az 

vyes nemzetek közötti kimélyitése. Igaza 

mn, de a gyakorlatban a szövetségek csak 

mélyitik - a szakadékokat. Vama- 
oto japán ellentengernagy kijelentette, 

gy hazája felmondotta a flottaegyez- 

lényt, mert az a fegyverkezést segiti elő. A 

ke biztositása csak a leszereléssel érhető 

1. Valószinüleg ezért költenek az államok 

illiárdokat fegyverkezésre. Japán is. 

JA HABSEURGOKÉRT LELKESEDŐ BÉ- 

SI LEGITIMISTAK tegnap gyülést tartot- 

k, amelyen követelték a restaurációt. A 

mt ülésen Hohenberg Miksa, Ferenc 

rdinand fia elnökölt, akinek minden oka 
ui egvan a lelkesedésre, hiszen annak idején 
m fogadták be a Habsburg-familiába. A 

ülésen az egyik szónok bejelentette még 

t is, hogy az osztrák kormány tárgyaláso- 

t kezdett a Habsburg-vagyon visszaadá- 
ról. Hangsulyozták az egyes felszólalók, 

gy Ausztria nem mondott le a Habsburg- 

staurációról, amit különben nemrég Genf- 

n az osztrák külügyminiszter is bejelen- 

rotat 

nlasi 

A NEPAKARAT SZABADSAGA. A gö- 
g kormány hetek óta tárgyal az ellenzéki 

rtokkal, hogy a jelenlegi köztársasági el- 

k ujraválasztását biztositsa. Mivel a tár- 

alások nem vezettek eredményre, a kor- 

Any elhatározta, hogy feloszlatja a parla- 

entet és felfüggeszti az alkotmányt. Ezt 

i Mvezik Görögországban alkotmányos sza- 
d ságnak. 
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NEM SZABAD A VAROSI HAÁZTELKE- 
ET ELCSERELNI Annak idején nagy fel- 
ést keltett, hogy a város ideiglenes bi- 

t sága egy csomó háztelekcserét határo- 

m tt el, amelyeknél a kültelkeken fekvő ház- 

s lyeik helyett a város belső részeiben kap- 

k volna parcellákat. Igy többek között el- 

iározta az ideiglenes bizottság azt is, 
bgy a Carmen Sylva leányliceummal szem- 

is több telket ad cserébe, Mint értesü- 
a belügyminiszterium ezt a telekcserét 

hagyta jóvá. A Carmen Sylva leány- 

ummal szemben fekvő terület ugyanis 

ark részére van fentartva és a miniszte- 

um nem engedi azt rendeltetési céljától el- 
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Az őszi érettségi vizsgákon felmerülő 
kérdések, melyeket a jelöltekhez intéz- 
nek, sokszor nevetésre ingerelnék az em- 

bert, ha az eredmény nem volna olyan 

döbbenetesen szomoru. Csak néhány 

ilyen furcsaságot kötöttünk csokorba 

tegnap, de ez izelitőt ad abból a rendszer- 

ből, amely szerint az érettség megállapi- 

tása történik. Mert kérdezzük például 

vitézlő Fodor Iosif oradeai (nagyvá- 

radi) tanár urat, hogy - minden egyéb- 

től eltekintve - helyesnek tartja-e tisz- 

tára pedagogiai szempontból olyan kér- 

dést intézni a rettegő szegény maturan- 
dushoz, aki, vagy talán éppen azért mert, 

nem román, hogy mi volt az erdélyi ro- 

mánok elmagyarositásának oka ? Helyes- 

nek tartja-e ismét kizárólag pedagogiai 

szempontból, amikor látja, hogy a sze- 

gény kétszeresen kinpadra vont diák, ér- 

tetlenül áll ezzel az első kérdéssel szem- 

ben, tovább firtatni azt és névelemzési 

keresztrejtvényekben kéjelegni? Mert 

kérdezzük tőle, hogy érettségi tétel-e 
nemcsak a szerinte elmagyarosodott ro- 

mánokról, hanem tovább menve elma- 

gyarosodott román nevekről is beszélni? 

És előadást tartani arról, hogy miként 

kényszerültek a románok vallásukat el- 

hagyni, ha érvényesülni akartak? Mit 
csináljon az a szegény diák ezekkel a 

kérdésekkel, amelyek kivül esnek az is- 

kolai tananyagon? És mit csináljon a ta- 

nárral, akivel szemben helyzeti adottsá- 

gánál fogva is tehetetlen? Vajjon nem 

visszaélés-e ez azzal a hivatalos hatalom- 

mal, melyet a közoktatásügyi miniszter 

bizonyára nem ilyen intencióktól vezérel- 
tetve néhány napra reáruházott? Mert, 
ha az egyik vizsgáztató ugy találja, hogy 

irodalmi kérdés, amikor a jelöltet a fran- 
cia épitészeti stilusról faggatja, ez lehet 
tévedés, ez lehet alkalmatlan helyen való 

fitogtatása olyan ismeretnek, amelyről 

azt sem tudjuk, hogy a kérdező maga 

tényleg rendelkezik-e vele, mert a kérdés 

felvetése még nem jelenti annak feltétlen 
ismeretét, de a történelemmel kapcsolat- 
ban faji, felekezeti, nemzetiségi és név- 
elemzési kérdéseket feszegetni, nem mi- 

nősithető másnak, mint rosszindulatnak. 

Az a szerencsétlen diák, akit ennek a lel- 

ki torturának vetett alá Fodor oradeai 

(nagyváradi) tanár ur, többféle okból 

nem válaszolhatott. Nálunk nincs meg az 

a lelki feszélyezettség és ezért igyeke- 
zünk megfelelni a tanár urnak ugy, hogy 

szavunkból, amelyet különböző körülmé- 
nyek szintén tompitanak, értsen. 
Tanár ur, ön azt kérdezi, hogy mi volt 

az oka az erdélyi románok elmagyaroso- 
dásának, kéri, hogy mondjunk tősgyö- 
keres román neveket, melyek elmagya- 

rosodtak. Az ön véleménye szerint a ro- 

mánok kényszerültek a római katolikus 
vallásra attérni, mert csak igy érvénye- 
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sültek. Engedje meg, hogy ne külön- 
külön válaszoljunk az egyes kérdésekre, 

hanem az egész kérdéskomplexumra egy- 

ben adhassuk meg a választ. 
Tanár ur, előljáróban le kell szögez- 

nünk, hogy mi magunk a nemzeti kisebb- 

ségek sorába tartozunk és talán nem egé- 
szen ildomos ilyen kérdéseket az érettsé- 
gin hozzánk intézni, amikor a kérdésben 

benne van az a felelet, melyet tőlünk 

jobb meggyőződésünk és tudásunk elle- 

nérevár. 

Tanár ur, mi az érettségi vizsgán kivül 
és tul megfelelünk önnek. Elsősorban 

meg kell vizsgálnunk a kérdést magát, 

hogy az megfelel-e a tényeknek. Mert 

ugyebár, ha a kérdés maga ellenkezik a 

valósággal, akkor nem kaphat reá való 

feleletet sem. Nos tanár ur, mi most nem 

vitatkozunk önnel arról, hogy volt-e nem- 

zetiségi elnyomatás Erdélyben vagy sem, 

ha volt, akkor az miben nyilvánult meg, 

tulságosan messze vezetne az is, ha ele- 

mezni akarnók, hogy mióta lehet egyál- 
talában szó nemzetiségi elnyomatásról, 

mert hiszen ön mint történelemtanár 

valószinüleg tisztában van a nemzet és 

nemzetiség közötti különbséggel és bizo- 

nyára tudja azt is, hogy a nemzet nem 

fedi a nemzetiséget, a nemzetiség fogal- 

ma sokkal később született meg, mint a 

nemzet fogalma és hallott talán a rendi 
államokról is, amelyek alkotmánya a 

mult század közepén omlott össze. Nem 

tételezzük fel önről ugyis mint történe- 
lemtanárról, hogy ne tudna különbséget 

tenni a minden nemzetiséget egyformán 

sujtó rendi elnyomatás és a legrosszabb 

esetben a mult század második felében 

megszülethetett nemzetiségi elnyomatás 

között. 

Tanár ur, nem vitatjuk most az elnyo- 

matás mérvét és milyenségét. Nem ez a 

kérdés és hogy magunknak nehezebbé te- 
gyük a feleletet, elfogadjuk az ön felte- 

vését: az erdélyi románok nemzetiségi el- 
nyomatás alatt éltek. Ilyenformán ez eb- 

ben a mostani vonatkozásban nem képezi 

vita tárgyát közöttünk. A kérdés az, 
hogy ez az elnyomatás milyen eredmény- 
nyel járt? Ugyebár ez a tétel? 

Tanár ur, ön szerint a románok Er- 

délyben az elnyomatás következtében el- 
magyarosodtak és elmagyarositották a 
tősgyökeres román neveket is. Ilyen 
szempontból vizsgálva a kérdést nem ér- 
dekelhet bennünket az elnyomatás mér- 

ve, hanem csak annak elnemzetlenitő 

eredménye. Mert ez a kérdés, ugyebár? 
Nos, tanár ur, mi nem vesszük igénybe 

sem a parlamenti, sem a népgyülési poli- 
tika szótárát, hanem hideg és rideg tár- 
gyilagossággal, mondjuk tudományos 
pontossággal, igyekszünk megfelelni a 
kérdésre, amint az érettségi vizsgán illik 
is. Hiszen annak célja a tudás és nem a 
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gon indult. Vallásváltoztatás n 
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politikai álláspont mérlegelése. Nemde- 
bár, tanár ur? 

A statisztika az a tudomány, amely 

frázismentesen, érzelmi momentumok ki- 

kapcsolásával, száraz számadatokkal dol- 

gozik. Ezen statisztika szerint 1900-ban 

a régi Magyarország területén kereken 

2,799.000 román élt. Ez a szám 1910-ben 

2,948.000 lélekre emelkedett. Abban az 

időben, amikor a nemzetiségi elnyomatás 
a nemzetiségi politikusok szerint a leg- 
erősebb volt. Ugyanilyen arányban emel- 

kedett a többi nemzetiség lélekszáma is, 

- kivéve a németeket és tótokat. Ennek 
magyarázata az, hogy ebben a két nép- 

ben nem volt meg az a nemzeti öntudat, 

mint például a románokban vagy szer- 

bekben és sokan közülök magyaroknak 
vallották magukat. Hogy anyanyelvük 
ennek az érzelmi közösségnek ellenére 
is megmaradt, annak legjobb bizonyité- 
ka, hogy a husz év előtti ilyen magyarok 

közül kerültek ki a mai sváb és tót nép- 
vezérek. Amennyiben tanár urnak talán 
kétségei lennének, szolgálhatunk a ne- 
veknek egész garmadájával. Ez azt je- 
lenti, hogy mig a sváboknál és tótoknál 
tényleg mutatkozott egy ilyen érzelmi 
egyesülési folyamat, a románság meg- 

őrizte nemzeti különállását. Bizonyitéka 
ennek a lélekszám gyarapodása. Bizonyi- 
ték ez azonban arra is, hogy nem kény- 
szerültek vallásukat elhagyni, mert kü- 
lönösen a románoknál és szerbeknél ép- 
pen az egyház volt az az erős bevehetet- 
len vár, amelyen minden nacionalizálási 

támadásnak hajótörést kellett szen- 
vednie. 

Ami az érvényesülés lehetőségét illeti, 
Maniura és Vaidára hivatkozunk. Ezek 
talán eléggé hiteles román források lesz- 
nek önnek is, tanár ur. Ők panaszolták, 
hogy a bucurestii semmitőszéknél ma 
sincsen annyi erdélyi román biró, mint 
amennyi annak idején a budapesti kuriá- 
nál volt. Anélkül, hogy katolikusokká 
lettek volna. Ha végiglapoz egy régi ka- 
tonai sematizmust, meg fog győződni, 
hogy például a vezérkarban milyen 

arányban voltak román nemzetiségütisz- 
tek. A háboru alatt a hadügyminiszte- 
riumban egyik legfontosabb osztály ve- 
zetője nem katolizált román volt. A bu- 
dapesti miniszteriumokban, a biróságnál, 

a közigazgatásban, állami tisztségekben 
mna is találhat nem katolikus románokat. 

A szegedi táblának most nyugalomba vo- 
nult elnöke szintén nem katolikus román 
volt. A háboru után! Ha megnéz, tan: 
ur, egy mai magyar bankjegyet, az aláa 
irások mindennél ékesebben beszélnek 
Nézzen egy kissé körül Erdélyben és 
Bánságban és igen nagy számban fal 
olyan magasrangu funkcionáriusokal 
akiknek karrierje a régi Magyaror 



Vannak közöttük, akik ma is büszkén 

hordják a magyar nemességet igazoló ci- 

meres pecsétgyürüt felvett magyar ne- 

vükkel együtt, de megmaradtak görög 

eleti románoknak és ma is román pár- 

lok vezető tagjai. 

Válasz ez arra is, tanár ur, hogy nem 

név teszi a nemzetiséget és nem a név- 

lemzés növeli a nemzet erejét. Amint- 

ogy az ellenkezője nem gyengiti. Meg- 

őződésünk például, hogy a magyar 

emzetet nem gyengitette az a körül- 

mény, hogy Szegeden nemrégiben utcát 
heveztek el egy a békében ott müködött 

Egörög keleti román biróról, akinek a fia 

a romániai politikai é' tben igen jeles 

kzerepet j játszik. És válasz talán arra is, 

hogy román neveket is elmagyarositot- 

ak. Mert ön szerint, tanár ur, a Jósika 

E Majláth nevek tősgyökeres román ne- 

vek, melyeket elmagyarositottak. Zavar- 

ban vagyunk, tanár ur, mert nem tud- 

juk, hogy például az ön nevét hová osz- 

tályozzuk. De lehet, hogy bennünk van a 

hiba és Fodor is tősgyökeres román név, 

melyet a magyarok kisajátitottak. Azon- 

ban ugy látjuk, hogy ön ennek ellenére is 

patentot kaphatna a sovinizmusból. Nem 

a feleletekből állapitjuk azt meg, amelye- 

ket kérdésünkre adhatna, hanem a kér- 

désekből, melyeket az érettségi vizsgán 
a jelölteknek felad. 

Azt hisszük időnk letelt, amely egy- 

egy érettségi feleletre jut és talán meg 

is feleltünk. Nem tudunk azonban 

szabadulni attól az érzéstől, hogy ön bu- 
kott meg, Fodor Iosif tanár ur - kérdé- 

seivel. Hogy fájdalmát enyhitsük, elmon- 

dunk önnek egy Móricka viccet, amelyből 

eénian - e 

még egy ilyen érettségiztető tanár is ta- 

nulhat, mint ön. 

A kis Móricka rendkivül felvilágoso- 

dott fiucska volt és a tanitónak minden 

kérdésére nagyon értelmes feleleteket 

adott. Amikor azután a tanitó olyant is 

talált kérdezni, ami nem tartozott a tan- 

rend keretébe, Móri a igy szólt: 

- Tanitó bácsi én azt is tudom, de ez 

igazán nem az elemi negyedik osztályába 

való kérdés. 

Az érettségi vizsgák döbbenetes ered- 

ményét ugyan nem tudjuk ilyen viccesen 

felfogni, de van ennek a régi élenek egy 
igen komoly magja. Ha egy kicsit gon- 

dolkozik, tanár ur is rá fog jönni. 

Amennyiben feleletünk nem elégitette 

volna ki, hajlandó privátórákon a témát 

bővebben is kifejteni önnek 

Vuchetich Endre dr. 
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Bama inyvben számol be az oszírák kormány 
a juliusi puccs előzményeiről és a németorszáni 

nemzeti szocialistált veszedelmes beavalkozásáról 
Bécsben tegnap jelent meg az osztrák 

Ikormány Barna Könyve és ebben hivata- 

los vizsgálat alapján ismerteti mindazo- 

kat az adatokat, amelyek a juliusi nem- 

zeti szocialista forradalomr vonatkoz- 
nak. A könyv két részre terjed. Az első 

észletesen ism "teti az osztrák nem- 

zeti szocialista mozgalom fejlődését és 

megállapitja, hogy 

németországi segitség nélkül 

ez a mozgalom sohasem váll- 

hatott volna olyan nagyarányu- 

vá, hogy veszedelmet jelentsen 

a közre. 

A könyv második része időrendi sorban 

elbeszéli a julius huszonötödiki puccs 

történetét és annak következményeit. El- 

mondja Dollfuss halálának lefolyását is 

és megemliti, hogy Dollfuss halála előtt 
arra kérte Fey alkancellárt, hogy gon- 

doskodjék a gyermekeiről, na pedig ezt 

nem lesz módjában megtenni, ugy kérje 

meg erre Mussolinit. 

A bécsi közbiztonsági rendőrség letar- 
tőztattaSonnleitner Ferenc magas- 
rangu rendőrtisztviselőt. Sonnleitner a 

kancellári hivatalban teljesitett szolgá- 
latot és a külügyi chiffre-osztály főnöke 
volt. 

Ezt az állását arra használta 

fel, hogy Németország javára 
kémkedjék. 

Elsősorban a nemzeti szocialisták ügyé- 
kapcsolatos dolgokról értesitette a 

német kormányt. összeköttetésben állott 
azonban a német sajtószolgálattal is és 
igy érthető, hogy bizalmas intézkedések, 
amelyeket az osztrák kormány a nemzeti 
szocialisták ellen tervezett, még életbe- 
léptetésük előtt megjelentek berlini la- 
pokban. A Sonnleitner lakásán tartott 

házkutatás során számos kompromittáló 
iratot találtak és megtalálták több sze- 
mélyiségnek a nevét is. Ezek valameny- 
nyien összeköttetésben állottak Sonnleit- 
nerrel. A vizsgálat azt is kideritette, 

hogy Sonnleitner szolgálataiért havonta 

ötezer schillinget kapott. Sonnleitner 

lerencen kivül letartóztatták a felesé- 
gét, valamint két hivatalnoktársát is. 

Valamennyien statáriális biróság 

elé kerülnek, amely hazaárulás 
mmiatt itélkezik felettük. 

A felsőausztriai Seegraben községben 
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kkant, amelyben három gépfegyvert, 
hetvennyolc puskát és nyolcezer darab 

yt talált. A csendőrség azt hiszi, 

csendőrség egy titkos fegyverraktárra 

hogy ezeket a fegyvereket Ausztriából 
való elmenekülésük előtt osztrák nemzeti 

szocialisták rejtették el. 

A leobeni katonai biróság néhány nap 

előtt életfogytiglani sulyos börtönre itél- 

te Frankhauser Reinhold nemzeti 

szocialistát. Frankhauser Reinholdot 

tegnap szállitották a fogházba és ezt az 

alkalmat felhasználta arra, hogy meg- 

szökjék őrétől. 

Kiugrott a robogó vonatról és 

csakhamar eltünt. 

Az őr utána ugrott, de olyan szerencsét- 

lenül esett a földre, hogy sulyos sérülé- 

seket szenvedett, Ezalatt Frankhauser- 

nak sikerült elmenekülnie. 

.............. 

Tömeges kikeresztelkedéssel 
védekeznek a szülők a névelemzés ellen 
Ezen a cim alatt a következőket irja a 

Keleti Ujság: A névelemzési járvány 

változatlan erővel dühöng tovább. Nem- 

régiben hirt adtunk arról, hogy a köz- 

oktatásügyi minisztérium leiratot kül- 

dött több kisebbségi iskolához és név- 
szerint jelölte meg a tanulókat, akiknek 

harmadiziglen visszamenőleg okiratok- 

kal kell bizonyitaniok, hogy magyar 

származásuak. Amig az érdekelt szülők 

kétségbeesetten próbálták bebizonyitani, 
hogy elődeik magyarok voltak, azalatt 

ugyanilyen kétségbeesett küzdelmet viv- 

tak egy másik könyörtelen rendelettel 

szemben a görög katolikus szülők. Esze- 
rint mindazok a tanulók, akiknek vagy 

az apja vagy az anyja görög katolikus 

vallásu volt, de ők maguk katolikus, re- 

formátus, vagy unitárius vallásuak, kö- 

telesek állami iskolába járni. Hiába vé- 

dekezik a görög katolikus szülő azzal, 

hogy ő mielőtt másvallásuval házassá- 

got kötött, reverzálist adott, nem volt 

kimélet. Ez aztán erélyes és meggondol- 

koztató lépésre inditotta az érdekelteket. 
Mivel Kolozsváron elég sok szülő van. 

hasonló helyzetben, tömegesen - kike- 

resztelkedtek. Igy aztán megtört rajtuk 

a rendeletek gyilkos ereje. Ez a lépés 

nagy feltünést keltett ugy román, mint 

magyar körökben. 
::.:.:........................................... 

folyékanyan és tiszta comán nyeflven vizsgáztak 

a vácost villamas vasut kisebbség kalauzai 
és kocsiwezetőt 

Villamoskalauzok és villamos kocsiveze- 

tők rajokban siettek föl tegnap délután a 

prefektura emeletére. Azt hihette volna a 

szemlélő, hogy a villamos vasutasok kon- 

gresszusa folyik odafent, pedig csak román 

nyelvvizsgára siettek a városi villamosvasut 

kisebbségi alkalmazottai. Családapák, akik 

husz-huszonöt-harminc esztendő óta álla- 

nak a villamos szolgálatában, egyszerre kis- 

diákokká váltak, akik drukkolnak, vajjon 

tudnak-e majd a kérdésekre válaszolni. Két 

izben valamennyien vizsgáztak már a román 

nyelvből, egyszer 1921-ben és másodszor 

1924-ben. Mindkét esetben megfeleltek és 

erről bizonyitványt is kaptak. Most harmad- 

szor is vizsgára rendelték őket. Turnusok- 

ban vizsgáznak ugy, hogy ezért a szolgálat- 

ban ne legyen fennakadás. 

A kalauzok és kocsivezetők egyszerü, vilá- 

gos és leginkább szakmájukba vágó kérdé- 

seket kaptak. Az egyik kalauztól azt kérdez- 

ték, hogy miként viselkedik a villamoson. A 
válasz igy szólt: 

- Amikor a kocsi a megállóhelyen áll, fi- 

gyelem, hogy mindenki fölszálljon, aki a ko- 

csira várt. Mikor a felszállás véget ért, jelt 

adok az indulásra. Aztán sorra felszólitom 

az ujonnan felszállott utasokat, hogy vált- 

sák meg jegyeiket. Mindenkinek olyan je- 

gyet adok, aminőt kér. 

Folyékonyan és tiszta román nyelven 

mondta el ezt a magyar anyanyelvü kalauz. 

Egy másiktól azt kérdezték, hogy a strand- 

tól hogyan lehet eljutni az erzsébetvárosi 

templomig. A villamoskocsik vezetőitől szin- 

tén szakmájukba vágó dolgokat kérdeztek. 

Az egyiknél például arra voltak kiváncsiak, 

hogy mit csinálna, ha valami baleset törté- 

nik. Attól függ - volt a válasz, - hogy mi- 

lyen baleset. Mást kell tennem gázolásnál 

és mást összeütközésnél. Legfőképpen pedig 

arra törekszem, hogy semmitféle baleset ne 

történjék. 

A villamos vasut kisebbségi alkalmazot- 

tai, akik állandóan érintkeznek a közönség- 

gel, meglepő készséget tanusitottak a vizs- 

gán a román nyelvben. Valamennyien biza- 

kodva hagyták el a vizsgatermet. 
. 

A magyos feányal 
az anya- és csecsemővédel 

szofgátatátan 
A Magyar Nőegylet leánytagozata mini 

multban, ugy ebben az évben is előadássoi 

zatot rendez a Magyar Házban levő helyi 

gében. Az idei előadássorozatot a magya! 

leányok teljesen az anya- és csecsemővé 

lem szolgálatába állitják. Az előadások el 

része foglalkozik az emberrel általában, 

vábbá a nő higieniájával, az anyasággal, 

második rész az egészséges gyermekkel 

annak gondozásával, a beteg gyermekkel 

annak ápolásával, a harmadik rész pedig 

dagógiai előadásokból fog állani, melyekn 

megtartására egyik kitünő gyógypeda, 

gust sikerült megnyerni. Külön értéket a 

gyermekgondozásról szóló tanitásoknak 

a körülmény, hogy a gyakorlati részt 

gyermekkórházban hat heti gyakorlat á 

sajátithatják el az érdeklődők, mely idő 

telte után Corcan Pál dr. igazgató fő 

vos bizonyitványt állit ki minden eg 

hölgy számára a gyermekápolás elsajáti 

sáról. Az első három előadást október 5 

pénteken, este 7 órai kezdettel: A női s 

vezetről általában, a második előadást e 

12-én: A nő hygienája, a harmadik pedi 

hó 19-én: Előkészület az anyaságra cim 

tartja meg egy helybeli orvosnő. A leány 

gozat kéri az érdeklődőket, hogy ezen az 

gyenes tanfolyamon minél nagyobb szás 

ban vegyenek részt. 

egegeseesees-EssÍEDELELEEE00 

Kiméleflen uszitás 
Amerikában Japán ell 

Washingtonban tegnap Mitche 

tábornok, az amerikai légi haderő vol 
főparancsnoka, a léghajózási társasá; 
kongresszusán nagy, feltünéstkeltő 
szédet mondott. Hangsulyozta, ho 

Amerika legnagyobb ellensége Jaji 

ezért szükséges, hogy olyan óriási 
pülőgépeket épitsen Amerika, amelyel 

kel két nap alatt egész Japánt el lehe 

pusztitani. Ezeknek a repülőgépek e 
olyanoknak kell lenniök, hogy nyolceze 
mérföldet leszállás nélkül könnye 
megtehessenek. Kijelentette, hogy n 

nyugszik addig, amig Amerika nem é 
ötven olyan légi rajt, amelyek óriási 
pülőgépekből állanak. 

Mitchel tábornok feltünéstkeltő 
széde diplomáciai konfliktusra vezet. 7 
kiói jelentés szerint a japán 

határozta, hogy Washingtoni követe á 
tal tiltakozik az ilyen beszédek ellen. 
japán kormány megállapitja, hogy 
olyan kijelentések, amilyeneket Mitch n 
tábornok tett, veszélyeztetik a két ner 

zet között a megértést. Az ilyen kije 

tés éppenséggel nem megnyugtató. N 

lehet beszélni arról, hogy Amerika 

madó légi flottát szervez, amikor mi 
két részen a békéről beszélnek. 

Tokiói jelentés szerint Japánban 
meg is adták a választ Mitchel felszó 

lására. Közel félmillió példányban re 
irat jelent meg, amely rámutat Ame 
és Szovjetoroszország fegyverkezé é 

és felszólitja a japán kormányt, hogy 
tervezett ezer darab repülőgép hely 

háromezert épitsen. Azt hiszik, hogy 
a röpiratot a hadügyminiszter su; 

mazta, sőt nincsen kizárva az sem, h 

egyes részeit maga a edemii 

irta. 

Az uj spanyol kormány. Alcala 
mora spanyol köztársasági elnök 
spanyol kormány megalakitásával L 
roux volt miniszterelnököt bizta 
aki a megbizást elfogadta. Az 
mányt a parlament jelenlegi többs 

radikális és a katolikus párto



zujkormány a régi tag, 
ja munkásságát ott, ahol a rövid vál- 

2 kitörésekor abbahagyta. Nem válto- 

t semmi, minthogy egy tárca gazdát 

rélt, aki már előbb lemondott és he- 

tis betöltötték ugyanugy, mint most. 

a pártokban csodálkoznak és talál- 

ják, miért volt szükség az összkor- 
ny lemondására, amikor ezt Tatares- 
emondás nélkül 

el is érte? Titulescu lemondása 
a volt ok erre, máskor is és másutt is 

dult már, hogy egy szakminiszter 
ndott anélkül, hogy maga után 
volna az összkormány lemondá- 

Titulescu lemondása is rejtély. A 

télyeken tul azonban tény, hogy a Ii- 

ális kormány ujra megalakult és 
nt Tatarescu a külföldi ujságirók 
tt tegnap délben kijelentette, folytat- 

régi programjának a megvalósitását. 

inden rendben lenne, csak Titulescu 

a endő szerepét boritja még homály. A 

hondott külügyminiszter kijelentette, 

gy két feltétel mellett hajlandó to- 

ra is vállalni Románia külügyi kép- 

letét. Az egyik az, hogy 
a külpolitikát teljesen önállóan 

és a kormánynak való felelős- 

ség nélkül intézhesse, a másik 

pedig az, hogy követeket csak 

az ő előterjesztésére lehet ki- 
nevezni, 

ert ő maga akarja megválasztani mun- 
társait, akikkel együtt dolgozik. Ez 

ök állitólag szemrehányásokat tett 
ki, hogy miért utasitotta vissza B a r- 

égét garantáló nyilatkozathoz való 
lakozásra. Ennek tulajdonitják azt 
logy Tatarescu a tegnapi sajtófogad- 

áson rendkivül meleg hangon emléke- 

meg a francia szövetségről. Kihang- 

lyozta a kisántánt törhetetlen egysé- 
majd emelt hangon azt mondotta, 

Románia minden körülmények 
között a legszorosabban együtt- 

müködik Franciaországgal, 
amelyhez az országot a mult 
tradiciói és a jövendő életbe- 

vágó érdekei füzik. 

zel akarta kibékiteni Barthout és vá- 

zt adni azoknak, akik Jugoszláviának 

ciaországtól való eltávolodásából 

vetkeztetéseket akartak levonni Ro- 
Inia uj külpolitikai orientációjára. Ez- 
van összefüggésben az a félhivatalos 

urestii jelentés is, hogy Tatarescu 
map délután hosszasan tanácskozott 

1 ormesson bucurestii francia kö- 
el. 

szélt a miniszterelnök arról is, hogy 
escuval elvpen már megállapodott 

a lemondott külügyminiszter meg- 

e, hogy a napokban Svájcból a fő- 
sba érkezik. 
Ma tehát uijra visszaküldik Ti- 
tulescu szalonkocsiját, amely 
kedden este üresen futott be a 

bucurestii északi pályaudvarra, 

ua ve a kocsiban csak a Titulescu mellé 

delt Avramovici komiszárus ér- 
A szalonkocsit Titulescu azért 

vissza, hogy ezzel is tüntessen 

vonhatatlan lemondási szándéka 
t. Azóta azonban változott a hely- 
mondja a félhivatalos jelentés - 
volt külügyminiszter a jövő hét 

is elérhette volna, 

iniszter lesz, aki 
enbi kiruccanásaina 

folyamán találkozik a miniszterelnökkel 

és akkor az összes differenciákat elin- 

tézik, Titulescu pedig ujra vállalja a kül- 
ügyi tárcát. 

Az uj alminiszterek különben tegnap 

már megjelentek hivatalukban és átvet- 

ték ügyeik vezetését. Ro m a n Valér be- 

iktatása alkalmával nagy beszédben ki- 
hangsulyozta, hogy 

az egyetlen egészséges politika 
a társadalmi harmonia biztosi- 

tása. 

Az uj munkaügyi államtitkár nem tagja 
a parlamentnek és ezért valamely Er- 

délyben megüresedő mandátumra jelöl- 
teti magát. Ami bennünket kisebbsége- 
ket különösebben érdekel az, hogy 

Pop Valér a kisebbségi ügyek- 
nek lesz intézője a kormányban. 

3. OLDAL 

Pop Valér mindenkor jóindulatot tanusi- 
tott a nemzetkisebbségekkel szemben és 
hogy a multban nem tudott eredménye- 

ket felmutatni, annak oka hatásköre hiá- 

nyában birta magyarázatát. Remélhető, 

hogy a kormány ezuttal nemcsak cimet 

ad neki, hanem jogkört is biztosit számá- 

ra a kisebbségi ügyek intézésére. Érte- 

sülésünk szerint 

egyik legelső teendője Ghibu 

Onisifor iskolalátogatásainak be- 

szüntetése lesz. 

POp volt az, aki külön leplezte 

le CGhibu szerepét a kofkordátum körül. 

Jamandi továbbra is a miniszterel- 
nökségen fog dolgozni. Ő egyik markáns 
képviselője a liberális ifjusági csoport- 
nak. 

Rz ellenzék szerint a megoldás nem végleges 
Az ellenzéki pártok természetesen 

szkeptikusan fogadják a kormánynak 
ilyen módon történt átalakitását és kü- 

lönösen a nemzeti parasztpártban han- 

goztatják, hogy 

a mostani megoldás legfeljebb 

néhány hétre szól. 

Véleményük szerint, amelyeket a lapjaik 
is visszatükröznek, a kormány ujraala- 
kulása csak a válság elodázását jelenti, 

de nem megoldását. Mihalache és 

Vaida Dobrestiben tárgyaltak a helyzet- 
ről, Averescu pedig a jövő héten Ja- 

siban fejti ki véleményét népgyülésen. A 

nemzeti parasztpárt lapjai kiemelik R a- 

dulescu Savel külügyi államtitkár 

nyilatkozatát, amely szerint, mikor meg- 

kérdezték, mi az oka Titulescu lemondá- 

sának, kijelentette, hogy Maniunak volt 

igaza és felfogását a mostani események 

is igazolják. Ebből arra következtetnek, 

hogy a liberálisok után ujra Maniu-kor- 

mány következik. 

A parlament megnyitásának elhalasztása 
Este érkezett jelentés szerint az u 

kormány tagjai tegnap délután első mi- 
nisztertanácsra jöttek össze, amelyen 

Tatarescu miniszterelnök ismertette a 

politikai helyzetet és a kormány tagjai- 

nak felvilágositásokkal szolgált az ese- 

mények lefolyásáról. Majd bejelentette, 

hogy a kormány által kitüzött parla 

menti program hosszabb előkészületeket 

igényel és ezért 

kérni fogja az uralkodótói, hogy 

a parlament őszi ülésszakának 

megnyitását egy hónappal ha- 
lasszák el. 

Ezt a kérelmét már a legközelebbi királyi 

kihallgatáson az uralkodó elé terjeszti. A 
minisztertanács foglalkozott a törvény- 

telen kinevezések kérdésével is és a szak- 
miniszterek előterjesztették azon tisztvi- 

selők névsorát, akiknek helyzetét meg 
kell vizsgálni. A listákat bizottság fogja 
ellenőrizni és tanulmányozni. Ezt a bi- 

zottságot, amelynek tagjai miniszterek 

lesznek, még az előző kormány nevezte 
ki. A miniszteri bizottság határozata az 

összes tisztviselői kategoriákra nézve 
végleges lesz. Késő este a miniszter- 
tanács még nem ért véget. 

Három csonoriba osziota a katonai ügyész 
a kommunisia-per vádlottait a kiszabandó büntetős 
seuti ából, amely 2-10 óvi bürtün küzölt vállakozik 
A kommunista-per tegnap délelőtti 

tárgyalásán Bundra Andrei dr. kato- 

nai ügyész folytatta vádbeszédét és rá- 
tért a vádirat jogi részére, majd jelen- 
tette, hogy a vádlottakat büncselekmé- 

nyük sulyossága szerint három csoport- 

ba osztotta. Az első csoportba tartoznak 

azok, akik a kommunista központ végre- 

hajtási szervei voltak és a pártmunkát 
előkészitették. Elbbe a csoportba a kato- 
nai ügyész tizenkilenc vádlottat sorolt, 

akikre a Marzescu-féle rendtörvény ér- 
telmében öttől tiz évig terjedő börtön- 
büntetést, 10.000-100.000 leig terjedő 
pénzbüntetést és a politikai jogok 3-10 

évig való elvesztését hozta javaslatba. 
Wurmbrandt ellen szintén ezen szakasz 

alkalmazását kérte. A második csoport- 
ba ismét tizenkilenc vádlottat sorolt, 
akikre mint az első csoportban szereplő 
vádlottak segitőtársaira ugyancsak su- 
lyos büntetést kért. Ezekre szintén 5-10 

évig terjedő szabadságvesztés, pénzbün- 

tetés és politikai jogaik elvesztése vár. 
A harmadik csoportba tizenöt vádlott 

tartozik és ezekre a törvény 2-5 évig 

terjedő börtönt, 2000-10.000 leiig ter- 

jedő pénzbüntetést ir elő. Ami a két kis- 
koru vádlottat illeti, azokra felmentés 

vár, amennyiben a biróság ugy találja, 

hogy nem tudatosan cselekedtek. Erre az 

esetre a katonai ügyész kérte a javitó- 

intézetbe való beutalásukat. Vizsgálat 

meginditását kérte annak megállapitá- 

sara is, hogyan szökhettek meg Szécsi 

Ferenc és Rácz Margit. Végül rámutatott 
arra, hogy csupán két vádlott müködése 
esik az ostromállapot elrendelése előtti 

időre, de ezeknek is elitélését kérte. 

A vádbeszéd befejezése után szünet 
volt, majd Ni t ule s c u fővárosi ügyvéd 
kezdte meg védőbeszédét, amelyben rész- 

letesen foglalkozott védencei szerepével 
és azok felmentését kérte. Védőbeszédét 
ma folytatja. 

Nagyon sok szer van 
aranyér ellen 

A helyes megválasztás igen nehéz, holott 
az eredmény szempontjából ez a legfonto- 

sabb. Az orvosok különösen jónak tartják a 

„GOEDECKE-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOKAT, 

amelyek nemcsak hogy gyorsan enyhitik a 

fájdalmakat, hanem a betegséget és annak 

okait is megszüntetik. Az ANUSOL nem 

tartalmaz ártalmas anyagokat, alkalmazása 

kényelmes, nem költséges és nem zavarja a 

foglalkozást. Kapható gyógyszertárakban. 

A tifuszbetegek 
száma a város területén csökken 

A tifusz megbetegedések száma váro- 

sunkban tegnap nem emelkedett és ebből a 

betegség méreteinek javulására következ- 

tetnek. A tifuszbetegek számának állandó 

növekedése érthető aggodalommal töltötte 

el a közönséget, azonban a városi főorvos ki- 

jelentései szerint aggodalomra nincsen ok, 

mert minden intézkedést megtettek a beteg- 

ség terjedésének megakadályozására. A fő- 

orvosi hivatalban a kerületi tiszti orvosok 

Muntean Leonte dr. főorvossal megbe- 

szélést folytattak, amelyen szigoru egész- 

ségügyi intézkedések foganatositását hatá- 

rozták el. A főorvosi hivatal különben husz 

tifuszos megbetegedést tart nyilván, ezek 

között csupán négy az uj beteg, mig a többi 

már a javulás utján van. A város egészség- 
ügyi statisztikája különben a tifuszon kivül 

kedvező képet mutat, mert csupán egy dif- 

tériás és négy vörhenyes beteg áll orvosi ke- 

zelésben. 

egesessoes-eessessseseesee 

Kövér Guszláv cikkeiért 
nem lehet ielelősségre vonni 

a szerkesztőt 
Oradeán (Nagyváradon) Jeremia 

Nicolae ügyész izgatás miatt vádat 
emelt A rv a y Arpád lapszerkesztő ellen 
két cikkért, amelyek az azóta megszün- 
tetett Erdélyi Magyar Szó cimü napilap- 
ban jelentek meg. A törvényszék a tár- 
gyalást ebben a sajtóperben most tar- 
totta meg. 

Kalas László dr. ügyvéd, Arvay Arpád 

védője igazolta, hogy a két cikket, ame- 
lyek egyike 1933 februárjában, a másik 

pedig 1933 május elején jelent meg, Kö- 
vér Gusztáv dr. irta. Kövér Gusztávot 
pedig 1933 május végén karhatalmilagz 
távolitották el Románia területéről. Az 
ügyész a vádiratban maga is bevallja, 
tudaja, hogy a kifogásolt cikkeknek Kö- 
vér Gusztáv aszerzője. Beismeri az 
ügyész azt is, hogy elfelejtette Kövér 
Gusztávot idejében kérdőre vonni a két 
cikkért és azért a felelősséget átháritja 
a felelős szerkesztőre. Kövér Gusztáv 
román állampolgár volt és nem önszán- 
tából távozott az országból, tehát nem 

szökött meg a felelősségrevonás elől. Az 
ügyész hangsulyozta, hogy Arvayval 
szemben fentartja a vádat és kéri meg- 
büntetését. A törvényszék elfogadta a 
védő álláspontját és kimondottai hogy 
Arvay Arpádot büncselekmény hiányá- 
ban felmenti mind a két esetben a vád 
és következménye alól. Jeremia ügyész 
felebbezést jelentett be. 

n 
technikai vállalat 

Timisoara 1. Str. Eugen 
Gal. házi 

savoya 
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-Jeremiás dala 
Nagy bajban van most -. 

Litvinovval lett pertu, 

bevette a szovjetet 

és az most őt - ugy lehet - 

csereképpen megeszi. 

nmostan azt teszi, 

hogy veri lant hurjait, 

uzgy sirja el bujait: 

„Genfben ül már Litvinov, 

lelkemben nagy a kinov, 

neki adtam én helyet 

s most zorit engemet, 

rajtam ő most kacaghat, 

mert ma-holnap megbuktat, 

sulyos rajtam a kereszt, 

muszkát fogtam: nem ereszt". 

Kóró Pál 

-Cosma Aurel dr. az interparlamen- 

táris kongresszus tagja. Az interparla- 

mentáris kongresszus legutóbbi ülésén 
6t tagu bizottságot választottak, amely- 
hek feladatát a parlamentárizmus rend- 

ezerének tanulmányozása és ezzel kap- 

esolatban az államok konkrét inditvá- 

nyainak felülvizsgálása képezi. A bizott- 

bág évente két ülést tart a különböző ál- 
lamok fővárosaiban. Különös megtisztel- 

fetést ijelent Romániára, hogy a bizott- 

bág egyik tagsági helyét Románia részé- 

te tartották fenn. Románia képviselője 

ebben a bizottságban ifi. Cosm a Aurel 

ör. temesi képviselő, aki szakképzettsé- 

gével már számos hasonló konferencián 

védte meg sikeresen Románia érdekeit. 

mifélkor hirdették ki tegnap a szó- 

beli érettségi vizsga eredményét. Ezuttal 

Diaconovici Loga husz növendéke vizs- 

akik közül most csak három 

E el, mig a többi megfelelt. Ma, 
sütörtökön még a Diaconovici Loga 

hátralevő kilenc növendéke vizsgázik és 

ezzel az őszi pótérettségi városunkban 

befejezést nyer. Szomoru eredménnyel. 
- Román hereceg tragikus halála. Athén- 

ben tragikus körülmények között vesztette 

el életet Calimache román herceg. A 

herceg néhány hét óta vendége volt Athén- 

ben férjnél levő nővérének, Cantacu- 

zin o hercegnőnek. Kedden este a herceg 

nővére palotájának harmadik emeletén levő 

lakásában tartózkodott és az ablakon ke- 
resztül lenézett az utca forgatagára. Hirte- 

len elvesztette eszméletét és kiesett az abla- 

kon. Calimache herceg összetört tagokkal 

erült el a kövezeten. Eszméletlen állapot- 

an az egyik szanatóriumba szállitották, 

ahol néhány perc mulva meghalt. 

- A diákmozgalom uj vezetőket ka- 

pott. A fővárosban október elsején kez- 
dődött meg az egyes diákközpontok veze- 

őségeinek kongresszusa. Három napja 

tolynak élénk viták és ennek során az 
egyetemi diákok nemzeti szövetségének 

uj vezetőségét is megválasztották. Való- 
zinünek tartják, hogy a diákmozgalom 

uj irányt vesz, mert a vezetőségben uj 
mberek kaptak helyet. A központi vá- 

lasztmány eddigi ülései az élénkhangu 
viták ellenére is rendben folytak le. 

- A fővárosi vörhenyjárvány. A fő- 
városban szünőben van a vörhenyjár- 
vány és a betegek száma napról-napra 

csökken. A vörhenybetegek száma 
836-ra esett vissza, ami tekintve, hogy 

négyszázon felül is volt már, kedvező 
edmény. A fővárosban a vörhenybete- 

geken kivül még nyolc diftériás és hu- 
zonhárom hastifuszos beteg van. 

- Egy tucat bomba robbant. Havan- 
ából jelentik, hogy tegnap a város tizen- 
ét különböző részén bombarobbanások 
oltak, amelyek szerencsére emberélet- 

nem tettek kárt. Az esetből kifolyó- 

hetven embert letartóztattak. 

A timisoarai (temesvári) kerületi biróbi- 

zottság tegnap este ülést tartott, amely után 

sor került a birótestület rendes évi közgyü- 

lésére. A közgyülés lefolyása botrányok kö- 

zött ment végbe, mivel két párt alakult és 

az egyik román tag kijelentette, hogy a ki- 

sebbségi Ritterrel és Krausszal nem hajlan- 

dó egy bizottságban szerepelni. A birótestü- 

let választása a következő eredménnyel 
1EPEx-x.---.."--.........8-eeee 29esege 

Botrányos lefolyásu volt:t 
a birótestület elnökválasztó közgyülése 

ment végbe. Elnök Murgu Péter, tagok 

Ritter Béla, Krausz Ferenc, Balea 

N., Marcu, póttagok: Mitruti és Guha. A 

tagok egy része a szavazás után a választást 

megtámadta, mert állitólag a választás nem 

folyt le az alapszabályok szerint. A szava- 

zatokat felülvizsgáló bizottság azonban 

rendben levőnek találta a szavazást és azt 

jóváhagyólag terjeszti fel a nyugati liga 

biróbizottságához. 

eseee 

Csak ma és holnap 
tiz kötet regény harmincöt lei 
Könyvajándékozási akciónkból né- 

hány száz kötet regény visszamaradt és 

ezeket tizesével és ötösével csomagolva 

a kiadóhivatal kizárólag ma és holnap az 

olvasóknak rendelkezésre bocsátja. A 

tiz különböző regény ára harmincöt lei, 
. 

* A Magyar Nőegylet október 15-iki kez- 

dettel a Magyar Házban angol nyelvtanfo- 

lyamot nyit korlátolt számu résztvevőkkel. 

Érdeklődők jelentkezzenek kizárólag szer- 

dán délután 3-5 óra között a nőegylet he- 
lyiségében. A tandij 100 lei havonta. Beira- 

tási dij 20 lei. A tanfolyamot a délelőtti 

órákban tartják meg. 

- Elhunyt fényképész. A gyárvárosi 

Bontila (Tigris) utca 27. szám alatti la- 

kásán hosszas és sulyos szenvedés után 

52 éves korában meghalt Kautsky 

Adolf ismert fényképész. Halálát test- 

vérei, özvegy Moskovitz Józsefné, szüle- 

tett Kautsky, Kautsky Jozefina Dél- 

amerikában és Holly Károlyné, született 

Kautsky Mária Amerikában gyászolják. 

Temetése a gyárvárosi katolikus teme- 

tőben ma, csütörtök délután három óra- 

kor megy végbe. 

- Aradi unitáriusok felhivása. Vasárnap, 

e hó 7-én délelőtt 11 órakor Ürmössy 

Károly Cluj (kolozsvári) unitárius esperes 

istentiszteletet tart urvacsora-osztással a 

timisoarai (temesvári) luteránus templom- 

ban. Az aradi unitáriusok kérik timisoarai 

(temesvári) hitsorsaikat, hogy a templomo- 

záson magukat képviseltessék. 

- Az állitólagos orosz herceg gyil- 

kosa a biróság előtt. Mint ismeretes, ez 

év január harmincegyedikén a gyárvá- 
rosi népkonyhán Ciobanu-Achru- 

tin a Nina orosz származás! nő, három 

revolverlövéssel megölte hütlen kedve- 

sét, Berezovszkij Pál állitólagos 
orosz herceget. Berezovszkij az utóbbi 

időben beleszeretett egy aradi illetőségü 

asszonyba, aki miatt elhagyta Achruti- 

nát, jóllehet az egész vagyonát ráköltöt- 
te. Az orosz nő ezért bosszuból végzett 

vele és tetéért tegnap vonta felelősségre 
a törvényszék Farchescu dr. ta- 

nácsa. A tárgyaláson a tanuk nagy része 

azonban nem jelent meg és ezért a biró- 
ság az ügyet október 15-re halasztotta 
el. 

Naponta olcsó utazás Bucurestibe 
a Wagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

II. csztályon 1573 lei / M. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bucuresti és vissza, 
szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal 
és borravalokkal, a főváros megtekintése autokáro- 
kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 

Jelentkezések a Wagons-Lits-Cook utazási irodában, 
valamint a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

ötös csomagolásban husz lei. Ezen a két 

napon - amig a készlet tart - csak- 

nem makulaturaárban vásárolhat regé- 
nyeket, amelyek mindegyike más és 

más. Siessen olcsón ellátni magát olvas- 

nivalóval, mig a készlet tart. 
...................... 

-Az Uj Magyarság megnyerte a pert. 
Annak idején megirtuk, hogy Budapes- 
ten nagy feltünést keltett Milotay lst- 

ván ismert hirlapiró és politikus uj lap 
alapitása. Milotay az egész szerkesztő- 

séggel együtt otthagyta a Magyarság 

cimü napilapot és Uj Magyarság cimen 

másik lapot alapitott. A Magyarság tu- 

lajdonosa pert inditott Milotay ellen és 

kérte, hogy a biróság tiltsa be az uj lap 

cimét, mivel ez egyenlő a tisztességtelen 

konkurrenciával. A biróság tegnap tár- 

gyalta a keresetet és a Magyarság ki- 

adóját kérelmével elutasitotta, egyben 

kötelezte a perköltségek viselésére is, Az 

indokolás megállapitja, hogy az Uj Ma- 

gyarság cimü lap szabályszerü engedélyt 

kapott és a két cim egymással nem té- 

veszthető össze. 

- Hirtelen halál. Berg Antal, negy- 

venhat esztendős sandrai (sándorházai) 

illetőségi községi szolga, hirtelen össze- 

esett és nyomban meghalt. A szolga évek 

óta szivbajos volt és halálát szivszélhü- 
dés okozta. 
- Elitélt pokolgépes terrorista. A 

belgrádi nemzetvédelmi törvényszék 
életfogytiglani kényszermunkára itélte 

Kugler terroristát, aki a zágrábi 
rendőrség épületében pokolgépet helye- 
zett el. A merényletet azonban még ide- 
jében felfedezték és a bomba felrobbaná- 
sát megakadályozták. 

-Autógázolás a Belvárosban. A bel- 

városi Moravetz-könyvkereskedés mel- 

lett levő bodega előtt tegnap este kilenc 

óra után könnyebb kimenetelü szeren- 

csétlenség történt. Petrovics Jenő, 

tizenhárom éves fiu, aki a volt Ambrus- 

féle vendéglő alkalmazottja, a bodegából 

szaladt ki, amikor az egyik robogó 
autótaxi, amelyet Weifer Antal veze- 

tett, elütötte. A fiut könnyebb sérüléssel 

kórházba szállitották. A vizsgálat meg- 
indult, hogy a baleset körülményeit tisz- 

tázza. 

két napi 

.. . áe 

- Ideiglenes tanitók kinevezése. A 

beli kerületi tanfelügyelőség az idei ta 

ben a következő uj ideiglenes tanitóka 
vezte ki: 

(Temesvárra), Tiulea Mihait Nadas 
(Zarándnádasra), András Dávidot 
rendiára, Olteanu Ioant Frateliára 
kisodára), Mátyás Károlyt Lenauheim 
(Csatádra), Ghilezan Nicolaet Buzia 
ra, Milosav Józsefet Vingára, Dum 
ru Gheorghet Janovára (Temesjenő 
Láng Rózáliát Peciul-Noura (Ujpécsre 
Constantinescu Eugeniát Babsára 
Ciucea Évát Sculeara (Szigetfalura). 

- A magyar kisgazda dicsérete. Bud 
pestről jelentik, hogy Manolescu 
Strunga román miniszter Berlinb 
jövet oda érkezett. A budapesti rom 
követség tagjainak kiséretében meglát 
gatta a Városligetben a mezőgazdasá, 
kiállitást. Megállapitotta, hogy a magy 
kisgazdák a nagybirtokok mellett po 
pásan megállják a helyüket. Elismeré 
sel beszélt a kisgazdákról, amelyek ért 
nek egységes gyümölcsfajták termelés 
hez és nagyszerüek a buzatermelésben 
Manolescu-Strunga különböző magy 
mezőgazdasági szakkönyveket vásáro 
amelyeket magával vitt. 

- Beszél a nemzeti parasztpárt pénzi 

korifeusa. A nemzeti parasztpárt főváro 

klubjában Madgearu a nemzeti parasz 
párt vezető politikusai előtt az ország pén: 
ügyi helyzetét ismertette és ennek kere 
ben főképpen az 1929. év óta folytatott kö 

ségvetési politikát részletezte. 

- Kettős rablógyilkosság Giurgiu v 
rosban az elmult éjszaka borzalmas b 
tény történt. Marinov Ante zöldsé 

kertész két nap előtt üzleti utra ment. F 
lesége és öt esztendős Rada nevü leány 
egyedül maradtak a lakásban. Ejjel i 
meretlen emberek törtek rájuk és fejsz 
csapásokkal megölték előbb az asszo 
utána pedig a gyermekét. A gyilkoso 
után felforgatták a lakást és magul 

vittek száznyolcvanezer lei készpénzt és 

különböző holmikat. A kettős rablógyil 

kosságot a szomszédok fedezték föl. 

- Mindenki gyógyulást találhat. 
RománAkadémia azzal a kérelemmel fo. 
dult a főváros vezetőségéhez, hogy M 
na chem Eliás végrendelete alapján en 
gedélyezzék egy nagy kórház felépitését 
amelyben az örökhagyó rendelkezése ér. 
telmében mindenki gyógyulást találh 
anélkül, hogy a beteg nemzetiségét vagy 
vallását firtatnák. 
- Elégett egy öreg ember. A főváro 

Episcopului Radu-utca 21. számu házb 

tegnap borzalmas szerencsétlenség történt 

amelynek Kohn Mihály, nyolcvann 

éves aggastyán esett áldozatul. Kohn a pe 

roleumfőzőn teát akart magának készitei 

de közben a főző felrobbant és felgyujtoti 

a ruháit. Az öreg ember eszméletét veszte 

te és szinte teljesen elégett. Mire rátaláltai 

már csak egyik lába és karja volt ép, 

teste többi részét a lángok felemésztették. 

üratis i000 lejen felül 
N vaásárolna 

Saját érdekében látogassa meg 

nagy kályha és takaréktűzhely 

raktárunkat. Konyhalelszerelési 

cikkekben, butor- és épület- 

vasalásokban a legolcsóbb 

árakon vásárolhat 

forgács Mátyá 
vaskereskedésbe 
IV. ker., Str, lancu Vácár 
(Bem-utca) 36 e Telefon: 

ajándékot adun 
azoknak, ak 
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Assisi Szent Ferenc napját ünnepli 

a katolikus egyház. Az alázatosság, 
zerénység, a jámborság, az istenfé- 

lelem, a minden erények szentje volt. 
yolc év előtt ünnepelte meg az egy- 

z halálának hétszázadik évforduló- 
ját. Neve, emléke azonban hétszer hét- 

száz év után is élni fog. EÉlni fog emlé- 

kezete, amig csak ember él e földön. A 

nagy rendalapitó dicsősége örökös. A 
Ferencesek, a Klarisszák és a Narma- 
dosok rendjeinek megalapitója ő. Mai 

ünnepén valamennyi templomban áhita- 

tosan imádkoznak hozzá a hivők és ké- 
Istennél való közbenjárását. 

ikor fizetik a nyugdijakat? Ezernyi 

hangzik ez a kérdés naponta és a 

ügyigazgatóság nyugdijosztályának 

viselői ugyanannyiszor adják az egy- 

választ: nem lehet tudni. Napról- 

várják, hogy a szeptemberi nyugdi- 
izetésére szükséges összeg kiutalása 

ezzék. Tegnap estig a kiutalás még 

kezett meg és igy ma reggel ujra 

incsen nyugdijfizetés. 

EÉrdemes karmester bucsuztatása. 

ster József gimnáziumi tanárt, aki 

olian (Zsombolyán) huszonöt éven ke- 

tül ugy a tanügy, mint a zenepedagógia 

1 általános megelégedéssel müködött, 

ileul-Silvaniei (Szilágysomlyóra) helyez- 

jin át. Ezen alkalomból a Landestreu dal- 

et, amelynek Linster hosszu évek során 

urnagya volt, bucsuszerenáddal tisztelte 

Mersdorf Jenő káplán, az egylet 

ének vezetésével a dalosok négy kar- 

énekeltek. A távozó karnagyot az 

et nevében Hübner Károly, a da- 

Kk nevében Bandenburg Antal, mig 

ekesnők nevében Novakovics Ka- 

dvözölték, Mersdorf Jenő mint az egylet 

"ke bucsuztatta érdemdus segitőtársát. 
iSter József megilletődve köszönte meg a 

suztatást. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 
angás, izgékonyság, migrén, kimerültség, 
ülés, szivszorulás, rémes almok. iiedősség, 
nos rosszullét, a munkaképesség csök- 
se sok esetben rövidesen megszünnek, 

eteg néhány napon át reggel éhgyo- 
ra egy pohár term „Ferenc József 
rűvizet iszik. Az emésztőszervi bajok 
sprolesszorai általánosan dicsérik a 

it József viz enyhe és megbizható hatá- 
zt gyakorlatukban sűrűn rendelik. 

yár az őszben. Tegnap ismét kelle- 

leg őszi nap volt. Derüs idő közben 

5 délben 27 fok meleget mutatott. A 

rológiai intézet jelenti: Elénk légáram- 

lett nagyobbrészt derüs idő várható, 

on esetleg záporokkal, a nappali hő- 
éklet valamivel csökken. 

Meghalt a szénásszekér tetején. Olariu 

blae lugoji földmüves szénatermését 

totta be földjéről, amely egy órai távol- 
volt házától. A gazda a magasan meg- 

btt kocsi tetején foglalt helyet és lehor- 
totta fejét. A járókelők elinte azt hit- 
hogy a gazda elaludt utközben és több- 
hangosan szólottak hozzá. Feleletet 

hban nem kaptak. Amikor a szekér Ola- 

áza elé ért, a gazda hirtelen a lovak kö- 

ett. A lovak megijedtek és Olariut ösz- 

gták. Amikor kimentették, az orvosi 

sálat megállapitotta, hogy Olariu már 

sés előtt halott volt, mert teste teljesen 
merevedett. 

z amerikai sztrájk. Az amerikai Geor- 

államban a sztrájk tovább tart. A ható- 

tal 
1ál 

t1 
molti hatalmat vezényeltek ki. A sztrájkolók 

zállottak négy gyárat, mire a katona- 

a1 rancsot kapott azok kiüritésére. 

mi -A hanyag állatorvosok tömegmér- 
m st okoztak. Boella olasz városban 

: tömegmérgezés történt. A 
ötvennégy lakosa az egyik mészár- 
n megromlott lóhust vásárolt, 

ytől valamennyien husmérgezést 

Egy férfi meghalt, huszat élet- 

s állapotban kórházba szállitot- 
a többiek állapota nem sulyos. 
ágok a tömeges mérgezés miatt 
mélyt tartóztattak le, köztük két 

olyan sulyos sérüléseket 

k a rend fentartására nagyobb számu 

- Fejedelmi nász. Londonból jelen- 
tik, hogy György angol herceg és 
Marina görög hercegnő esküvőjükre 
Julianna holland, továbbá Ingrid 
és Erzsébet svéd hercegnőket hiv- 
ták meg nyoszolyó lányoknak. A három 
hercegnő a meghivást elfogadta. 
- Francia repülők látogatása Rómá- 

ban. Rómába tegnap francia repülők 
érkeztek! akiket nagyszámu közönség 
lelkesedéssel fogadott. A francia repü- 
lők koszorut helyeztek el az ismeretlen 
katona sirjára. 

Budai kishovcsmában cígányzene mellett 
szóvakozott Japen bécsi követ és huzatta a nótákat 
Budapestről jelentik, hogy Pa pen 
bécsi német követ a magyar fővárosból 
való elutazása előtt fogadta a sajtó kép- 
viselőit, akik előtt a következő nyilatko- 
zatot tette: 

- Ugy Budapesten, mint a vidéken 
nagyszerüen éreztem magamat és őszin- 
tén kijelenthetem, hogy szabadságomat 
mindenkor szivesen töltöm Magyaror- 
szágon. Ezt különben Gömbös Gyula 
miniszterelnökkel való találkozásom so- 
rán szintén kifejtettem. Meg kell azon- 
ban jegyeznem, hogy semmiféle hivata- 
los küldetésem nem volt, csak mint ma- 
gánszemély tartózkodtam Magyarorszá- 
gon. Ezért kérem tehát ne is kivánjanak 
tőlem politikai nyilatkozatot. 
A budapesti lapok r girják, hogy Pa- 

pen kedden este Me csénry András ma- 
ogeeevessesesskeeneseseeeeseseELe 

gyar képviselő és titkárja kiséretében 

egy budai kiskorcsmában vacsorázott és 

nagyon jól érezte magát. Gyönyörködve 
hallgatta a cigány muzsikáját és legjob- 

ban ez a nóta tetszett neki: Nincsen a 

császárnak olyan katonája. Ezt a nótát 

az est folyamán Papen többször is elhu- 

zatta a bandával. 

Papen tegnap délben utazott el Buda- 

pestről. Autóján két darab tizenkétágu 

szarvasagancsot vitt magával, mint ba- 

konyi vadászatának trófeumait. Papen 
tegnap délután félháromkor érkezett 

meg a bécsi német követségre. A követ- 

ségen kijelentette, hogy Papen Bécsben 

marad és nem tervez semmiféle utazást. 

Papen legközelebb megkezdi érintkezését 

az osztrák kormánnyal. 
790x9x8E98-.--e0-exesesese 

- Ma délután érkezik a budapesti 
filléres vonat. Hirt adtunk róla, hogy 
Budapestről filléres vonat érkezését je- 
lentették. A filléres vonat ma reggel in- 
dul el Budapestről és Bucurestiig megy. 
Utasokat visz ez a vonat nagyobb szám- 
ban Aradra, Timisoarára (Temesvárra) 
és Brasovba (Brassóba) is. Városunkba 
a filléres vonat ide irányitott kocsija 
délután öt óra és tizennégy perckor ér- 
kezik meg. 

- A Lindbergh-bébi rablóit sorra ki- 
nyomozzák. Newyorki jelentés szerint a 
rendőrség tegnap letartóztatta H a upt- 
mann asztalos egy ujabb büntársát, 

aki szintén résztvett a Lindbergh-bébi 
elrablásában. Olyan adatok vannak, 

hogy amikor Hauptmann a villa emeleti 

ablakából létrán lejött a gyermekkel, 
félre lépett és a földre esett. A bébi 

szenvedett, 
hogy meghalt. Hauptmann büntársa 

volt az, aki a gyermekholttestet az erdő 

szélén elásta. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Füzy 

Anna, Szepal Mária, Nagy György, Bajai 

Magda, Theodosz Ernő, Kühn András, Ró- 

zsa Pál, Révai Sándor, Klein Vilma, Makra 

Gizella, Grosz Magda, Bohn József és Klein 

Teréz. 

- Egyházzenei hangverseny és orgona- 
szentelés. A negyedik kerületi katolikus 
egyházközség jövő vasárnap, október 14-én 
délután hat órakor ünnepélyes keretek kö- 
zött szenteli fel az elemi iskola uj épületét. 
Az ünnepélyes aktus után este hét órakor 
felszentelik az uj orgonát is. Ezen alkalom- 
ból nagyszabásu egyházzenei hangverseny 
lesz, amelyen közremüködik az egyházi 
énekkar, Zsizsmann Rezső orgonamüvész, a 
eluji (kolozsvári) Zeneakadémia igazgatója 
és Moszkó Jánosné, aki csellón játszik. A 
hangversenyen szólót énekelnek Mecher Fe- 
rencné és Klank Jenő hittanár. Az ének- és 
zeneszámokat Appeltauerné Stanzel Elli és 
Scheibling János karnagy kisérik, mig az 
énekkart Szegő Ferenc karnagy vezényli. A 
hangversenyre jegyek elővételben kaphatók 
a negyedik kerületi egyházközség irodájá- 
ban és a Compas könyvkereskedésben. A je- 
gyek ára 10-60 lei között váltakozik. 

- A Skoda-botrány szereplői. A Skoda- 

ügyben elkészitett parlamenti bizottsági je- 

lentéssel kapcsolatban olyan hirek terjedtek 

el, mintha ennek alapján felelősségre vonná- 

nak egyes személyeket, akik annak idején a 

Skoda-szerződés megkötése körül fáradoz- 

tak. Erre azonban csak akkor kerülhet sor, 

ha a semmitőszék, amely a parlament által 

megküldött iratokat áttanulmányozza, ugy 

találja, hogy egyes személyek szerepét be- 

hatóan kell megvizsgálni. 

- Halálozás. Néhai Joánovich Gyula 
miniszteri tanácsos özvegye, született Petra- 
sevich Mária, a negyedik kerületi Str. Mir- 
cea Voda (Missits-utca) 3. szám alatti laká- 
sán nyolcevanhárom éves korában hosszas 
szenvedés után meghalt. Az elhunyt a hábo- 
ru előtt élénk szerepet vitt a katolikus tár- 
sadalmi mozgalmakban, de férje halála után 
visszavonult. Holttestét a negyedik kerületi 
katolikus temető Féger-kápolnájában rava- 

talozták fel, ahonnan ma délután fét öt óra- 
kor helyezik örök nyugalomra. 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájá- 

ban a tanitás ujra megkezdődött. Jelent- 

kezni délelőtt 10-12 óra, délután 3-7 
óráig, Str. Metropolitul Metianu (Kő- 
szeghi-u.) 14. szám. 

Szényegielvetásamul 
Singernél 

zsák-, zsinegkereskedő 
II. ker., Strada Dacilor sarok 

Telefon: 13-25 

Bucurestiben látogassa meg a 

GALERIES LAFAVETTE 
áruházat, melyben megtalálja a 
legutolsó párisi nőidivat, valamint 
legujabb uridivat minden cikkét. 

- Marica grótfnő. Kálmán Imre operett- 

jét, a Marica grófnőt e hó 7-én délután 4 

órakor mutatja be a Gyárvárosi Katolikus 

Ifjusági Egyesület mükedvelői gárdája. Az 
előadásra sikerült megnyerni Kopácska 

Pál közremüködését, aki a tiszttartó szere- 

pében fog fellépni. Partnere lesz Franzen 

Böske, aki Marica grófnő cimszerepében 

fogja érvényesiteni szinjátszó képességét. A 

többi szerepeket Geppert Margit, Schöffer 

Zsuzsi, Havlicsek Mariska, Valter P. Alfréd, 

Preidt János, Pejacsovits János, Kamár Jó- 

zsef, Szőke Endre és Stanitz Géza játszák. 
Jegyeket elővételben árusit az ifjusági egye- 

sület pénztára Tigris-utca 6. szám, 25, 20 és 

15 leies árban. 

AZ ösZI HADGYAKORLATOK. A nem- 

zetvédelmi miniszter véglegesen döntött az 

őszi hadgyakorlatok időpontjára vonatkozó- 

lag. Eszerint a hadgyakorlatokat október 

15. és 25. napjai között bonyolitják le és a 

tartalékosokat mintegy husz napra hivják 

be. A hadgyakorlatokon az uralkodó is meg- 

jelenik, aki két napon keresztül fogja a dön- 

tő harcokat figyelni. A hadgyakorlatokra 

szóló behivókat már elküldték és az idegen 

államok katonai attaséit is meghivták. 

- Dumitrescu tábornok négy órás kihall- 

gatása. A katonai vizsgálóbiró tegnap négy 

órán keresztül hallgatta ki Dumitrescu 

tábornokot, a csendőrség volt parancsnokát, 

aki a terhére rótt visszaélések ügyében tett 

vallomást. 

- A villamos vasut téli menetrendje 

A városi villamos vasut igazgatósága 

október 8-án életbelépteti a téli menet- 
rendet. A téli menetrendben az eddigivel 
szemben az a változás áll be, hogy este 

valamennyi vonalon egy-egy menettel 

kevesebb lesz. Ez azt jelenti, hogy télen 
a villamos kocsik forgalma félórával 
előbb ér véget, mint nyáron. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- A levegőben kigyulladt repülőgép. 
A californiai Bishop közelében az 

Egyesült-Allamok egyik bombavető 
repülőgépe a levegőben kigyulladt és le. 

zuhant. A pilóta ejtőernyővel szerencsé- 
sen földet ért, de négy megfigyelő szén- 
né égett. 

A Terminus-bár 
pompás uj októberi 
műsorának szenzációja 
a világhirü eredeti amerikai 
félmulatt 

a Havay 
utólérhetetlen gitár és táncmű- 
vészek 

- Mussolini fontos nyilatkozatra készül 

Mussolini ma kezdi meg négy napra 

tervezett északolaszországi körutját. Szom 

baton Mussolini Milánóban lesz, amely alka 

lommal fontos nyilatkozatokat tesz. Beszéde 

elé politikai körök nagy érdeklődéssel tekin 
tenek. 
eeEg ...... 

Tiz éves legyverszünetet 
ajáni Nemetország az oszírák kérdéshel 
Római jelentés szerint Németország min 

dent elkövet arra vonatkozólag, hogy még 
Barthou római látogatása előtt megj 

vitsa Olaszországgal való kapcsolatait. Hi 

szerint Németország az osztrák kérdésbes 

tiz éves fegyverszünetet ajánl arra az eset 
re, ha Oloszország továbbra is elismeri Né 
metország fegyverkezési egyenlőségét. Ar 
ról is beszélnek, hogy Hitler ezt az ajár 

latot titkos megbizottja utján juttatta el a' 
olasz kormányhoz. Ez a titkos megbizott 

ltólag Ribbentrop, aki néhány 
előtt utazott el Olaszországba, hogy M 
solinivel találkozzék. Az egész ügy 
igen bizalmasan kezelik és a lapok ser 
nak róla. 



Sport 
A nemzeti vátogatott együltese 

A szövetseg vezetői körépen egy idő 

6ta megváltozott minden. A válogatott 

sapatot eddig a legjobb j játékosokból 

állitották össze. A román futballcsapa- 

ok, melyekben természetesen vannak 

isebbségi játékosok is, rohamosan fej- 

ődnek és ez a körülmény arra az elhatá- 

ozásra inditotta szövetség vezetőit, 

ogy a közeljövőben Lembergben lebo- 

yolitásra kerülő leng gyel-román válo- 

mérkőzésre román játékosokból 

Hó válogatottat szerepeltessen. 

A szövetség hivatalos lapja a „Gaze- 

ta Sporturilor" ezzel kapcsolatosan meg- 

állapitja, hogy ilyen válogatott szerepel- 

etése kockázatos. Megállapitja a sport- 

: hogy a kisebbségi játékosokra még 

zükség van, hacsak a szövetség vezetői 

nem akarják diszkreditálni a román fut- 

, Régi, hipvóbált játékosok mellőzésével 

akarjál összeállitani a szövetség vezetői a vomán
 

válogatoti együttest 
ball jó külföldi hirnevét. A Ripensi

a, a 

TAC, a NAC együttesei jó hirnévre tet- 

tek szert a külföldön, mig a Venus su- 

lyos vereséggel tért haza. 

Nemsokára azt fogjuk látni, hogy a 

kisebbségi csapatokat majd külön osz- 

tályba sorozzák, mert ha válogatottban 

nincsen helyük, akkor a nemzeti liga 

küzdelmeiben sincsen semmi keresni 

valójuk. Legjobb megoldás tehát az 

volna, ha külön csoportba helyeznék az 

összes kisebbségi csapatokat és külön 

nemzeti ligát alkotnának a többségi 

egyesületek. Amig azonban egy ligában 

müködnek az egyesületek, amig a szö- 

vetség terheit az összes egyesületek 

egyformán vállalják, addig a megfelelő 

helyeken a kisebbségi játékosokat is a 

válogatottban kell szerepeltetni. 

Kive0s ökölvivó mérkőzés 

lesz vasármn 

A TMTE boxszakosztálya - mint közöl- 

tük - szeptember 7-én, vasárnap este fél- 

yolc órai kezdettel a Stöhr-vendéglő 

naytermében rendezi nagyszabásu kihivá- 

sos ökölvivó mérkőzését, amely elé város- 

szerte nagy érdeklődéssel tekintenek. A ver- 

senyen a TMTE magyar turán résztvett leg- 

jobb ökölvivói szállnak ringbe olyan ellen- 

felek ellen, akikkel régen rivalizálnak. Az 

érdeklődés középpontjában Tó th Géza, az 

UDR népszerü versenyzője áll, aki eddig rit- 

kán szenvedett vereséget. Kemény küzdelem 

várható közte és Gilicze III, a TMTE 

egyik legjobb versenyzője között, aki Buda- 

pesten a magyar világbajnok, Enekes el- 

len is megállta a helyét. Guittner, az 

Ilsa legtechnikásabb versenyzője a kemény 

öklüFerkellel, a TMTE boxolójával ke- 

rül össze. Rosenzweig (Iisa) ellenfele 

Förstner (TMTE) lesz, akik régi ellen- 

felek. Egyik fénypontja lesz a versenynek a 

Szabó (UDR)-Gilicze II. (TMTE) 

ap este a Stőhr-teremken 
találkozó is, amelyen Szabó revánsot akar 

venni a bajnokságban elszenvedett veresé- 

géért. Szép mérkőzésnek igérkezik a Pet- 

sovszki (IIsa)-Stelc1l (TMTE) küz- 

delem. Istrate, a CFR ökölvivóját a 

TMTE Savicinevü boxolója hivta ki, aki 

bánsági bajnokságot is nyert. Erősen készü- 

lődnek az összecsapásra Kovács (Ilsa) és 

Todea (TMTE), valamint Brettnerés 

Russu is, akik mindketten a TMTE ver- 

senyzői. A verseny befejezése után tánc reg- 

gelig. A tánczenét Láng Frigyes vezetése 

mellett kitünő jazz-band szolgáltatja. A be- 

lépti dijat 20 és 15 leiben állapitották meg. 

Jegyek elővételben az első kerületi I. C. 

Bratianu (Szentgyörgy) téri ujságkioszk 

ban, a második kerületben a Traian (Kos- 

suth)téri ujságkioszkban, a harmadik kerü- 

letben a Stöhr-vendégiőben és a Brancovea- 

nu (Helvét)-utcában levő E h1ing borbély- 

nál, mig a negyedik kerületben a Preyer- 

utcai Juszt borbélynál kaphatók. 

A Déli Hirlap elsőnek jelentette, hogy 

a nyugati liga kedd esti ülésén ujra az 

első osztályba sorozta a derék jimboliai 

(zsombolyai) egyesületeket. Amilyen 

kellemetlenül hatott a liga legutóbbi ha- 
tározata, amellyel a ZsSEl és a Hertha 
egyesületeket a kerületi bajnokságokból 
kitessékelni akarta, annál nagyobb örö- 

met jelentett ezen csapatokra a liga 

ujabb határozata. A határozat kihirdeté- 

sénél a ZsSE és a Hertha képviselői is 
jjelen voltak és köszönetüket nyilvánitot- 

ták az elnöknek és a bizottság tagjainak 
a hozott határozatért. Kifejtették, hogy 

a jimboliai (zsombolyai) egyesületek 
mindig a nyugati liga sportjának becsü- 
etéért küzdöttek, nagy áldozat árán tar- 

ották csak fenn egyesületeiket és ami- 

dőn végre eljutottak a timisoarai (temes- 

vári) kerület első osztályába, onnan ki- 

essékelni merész és lelkiismeretlen do- 

lett volna. Eppen ezért a kiküldöttek 
csak a két egyesület, hanem az egész 

boliai (zsombolyai) sporttársadalom 
vében fejezték ki köszönetüket. 
Remélhetőleg a jimbalsi (zsombolyai) 

a ZeSE és a Mertha képviselői 
meleg ünneplésben részesitették 

a nyusati futball-liga vezetőségét 
egyesületek méltóan fognak az első osz- 

tályban szerepelni és a jövő évben nem 

kell majd az első osztályból kiesniök. 

5. szamu tippszelvény 

Déli Hirlap tippversenye 

..... Venus-Ripensia, győztes: . 

Kinizsi-Glória, győztes: ...... 

CFR-Romania, győztess...... 

Crisana-Universitatea, győztes: 

....) ................. 

Név és pontos cim:........... 

1934, OKTOBER 

A szerencsés számok a következök: 45095 

71292 14845 13116 21157 74153 27972 
73942 30015 2751 72189 13002 7228 53310 

gees 

Nemzeti ligamérkőzések birói 

A fővárosban lebonyolitásra kerülő 
revans-jelleggel biró Ripensia -Venus 

nemzeti ligamérkőzést Tunea dr. ve- 

zeti. A többi nemzeti ligamérkőzések bi- 

rói: CFR-Romania: Burdan, Gloria 

CFR-Kinizsi: Sebesan, Universitatea- 

Crisana: Murgu. Isani 

A nemzeti liga B) csoport programja 

A nemzeti B) ligamérkőzések kereté- 

ben érdekes mérkőzés kerül eldöntésre 

Timisoara (Temesvárott) a TAC és a 
petrosanii Jiul AC csapatai között. A 

mérkőzést Pálfi (Arad) biró vezeti. Re- 

sitan az UDR játszik a craiovai Rovine- 

Grivita együttesével. Ezt a mérkőzést 
Bentea kapitány vezeti le. Aradon az 
easonn ázi 

- Egykori gyárvárosi gyógyszerész 
halála. Vida Ernő gyógyszerész a ma- 
gyarországi Kunszentmiklóson hetven- 

egy éves korában meghalt. Az elhunyt 
gyógyszerésznek a háboru előtt a Gyár- 

városban jól menő gyógyszertára volt és 
városunk társadalmában általános meg- 

becsülésnek örvendett. A háboru után 
Budapestre költözött, ahol egy ideig 
gyógyszertára volt, majd Kunszentmik- 
lósra költözött és nyugalomba vonult. 
Halálát felesége, született Gobetzky 

Emma, fiai: Vida Endre dr. budapesti 

kórházi főorvos, Vida István okleveles 
gazdász és Vida Andor, valamint a ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Vida Ernő 
halála városunkban őszinte részvétet 
váltott ki. 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
alig három év alatt 

52.000 Ie 
:::..... 

gbeltele szlélélesé a azotásaeltat 

. 

NYEREMÉNYT 
SORSOLTATOTT KI 

sorsolt ki 

AAC játszik nemzeti B) ligamérkőzés 
Vulturi Textila csapatával, birója Mi 
(Timisoara). 

Tippszelvény - 20 ponttal 

A nemzeti bajnokság 1934 évi 

őszi fordulójának első helye- 

zettje: ....................... 

A timisoarai (temesvári) kerületi 

bajnokság 1934 évi őszi fordu- 

lójának első helyezettje: .. 

.............. 

.. 

- Utasszállitó repülőgép borzaln 

katasztrófája. Londonból jelentik, ho 

a Biarritz nevü angol gőzös tegn 
Folkestonetól öt kilóméternyire a teng 
ren egy repülőgép roncsát találta, ame 
körül a viz szinén több hulla volt. M 

állapitották, hogy a repülőgép a Lond 
párisi rendes repülőjárat egyik gépe v 

amely délelőtt indult el Párisba és ame 
nek kora délután kellett volna a lebo 

geti repülőtérre megérkeznie. A szel 
csétlenségnek hét halottja van és pe 

három angol, három francia és egy 1 
rikai. A holttestek borzalmasan va 

megcsonkitva. Egyelőre még nem : 

tik, hogy mi okozta a repilősép ka 

trófáját. 



OKTŐBER 5 
ezzam 

gyszázezer vagon tengeri 
az idei belföldi termés 
öt milliárd hektárnyi területen 

szép meleg őszi időjárás bizakodó 
atot keltett a tengerit termelő vi- 

ken és a gazdák általában jó kuko- 

ermésre számitanak. Az országos 

őgazdasági statisztikai hivatal a 
rkezett jelentések alapján hely- 

pet készitett, amelyben szintén le- 
i, hogy szeptember második felé- 
angyos és száraz időjárás kedvező 

kukoricára, azonban a későn ülte- 

ngeri még nem érett be és további 

-
 

10gy megérjen. Ilyen körülmények 

ött a hektáronkinti középtermés or- 

kereskedelmi kamara ingyenes nyelv- 

olyama. A kereskedelmi és iparkamara 

077 II idén is megrendezi a dijtalan román 

tanfolyamot, amely október 11-én kez- 
ük; 5051k. A nyelvtanfolyam óráit kedden, csü- 

I5kön és szombaton este nyolc és kilenc 
185810 között tartják meg. Beiratkozásokat a 

skedelmi és iparkamara fogad el. 

Magyar gabona és zsir megy Né- 

zágba. Budapesti jelentés szerint 

ar-német gazdasági tárgyalások 

befejeződtek. Megállapodtak ar- 

mézve, hogy a Németországba szálli- 

ló gabonán és egyéb árukon kivül 
varország még külön ezer vagon 

szállit Németországba. Ezenkivül 
ven vagonnal felemelték a lekötött 
nennyiséget is. 

Az amecikai öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

1m ma: KRASSÓI PAL 

eleki a fejét ingatta, mintha azt 
ta volna ezzel mondani, hogy ezt a 

telést tulsoknak találja. Mielőtt 

ban még válaszolhatott volna, Sze- 
Vey folytatta szavait: 

Ezenkivül önök nekünk egy- 

smindenkorra fizetnek és pedig már 

rződés létrejöttekor egy összeget, 
ly körülbelül a részvények névérté- 

ek husz százalékával lesz egyenlő. 
az összeget önök minden feltétel nél- 
adják. Nem kapják azt vissza és a 

vényekbe sem tudható be. Ezt annak 
ben adják, hogy mi a szénterülettel 

rsulunk a részvénytársaságba. 

omlós Péter elhült, amikor ezt a ki- 

itést hallotta. El volt rá készülve, 
y Feleki a következő pillanatban föl- 

Ikedik és fagyos köszönéssel ott- 
yja őket. 
z azonban nem történt meg. 

z, hogy Feleki arca Szebenyey sza- 

lvörösödött, azonban csak azért, 

érezte, hogy Szebenyey Ivánban 

rére akadt. Csudálkozva nézett erre 
talemberre és nem tudta felfogni, 
honnan szerezte ezt a nagy üzleti 

ettséget, leleményességet. Azt 
n máris megállapitotta, hogy 

c napos szép idő sem elegendő 

szágszerte nem lesz több nyolc méter- 

mázsánál, ami azt jelenti, hogy a kuko- 

ricával bevetett öt millió hektáron mint- 
egy négyszázezer vagon tengeri fog te- 

remni. Minőségben azonban a tengeri 
kitünő és felülmulja a tavalyi termést. 

A szép időjárás következtében kedvező 
körülmények között folytatódik a szőlő 

szüretelése is, amely bőséges termést és 
kiváló minőségü szőlőt ad a gazdáknak. 

Az őszi szántás is kielégitően halad, csu- 

pán a kukoricások felszántása késik a 

tengeri késői beérése miatt. 

Francia kölcsöntárgyalások. Az egyik fő- 

városi lap azt a hirt közli, hogy a Nemzeti 

Bank tárgyalásokat folytat a francia jegy- 

bankkal az 1932 decemberében megkötött 

kölcsönnek 250 millió francia frankkal való 

növelésére. A tárgyalások kedvező meder- 

ben folynak és befejezés előtt állanak. 

A Bánság kereskedelmének sérelmei. Er- 

dély és a Bánság kereskedői Satumaren 

(Szatmáron) október 7-én, vasárnap kon- 

gresszust tartanak, amelyen a kereskedők 

sérelmeit vitatják meg. Megjelenik a kon- 

gresszuson Comsa Ionel az erdélyi keres- 

kedelmi szenátor is. Timisoara (Temesvár) 

kereskedőit Stachler Adám, a kereske- 

dők egyesületének alelnöke fogja képviselni, 

mig Aradról Domán Sándor vesz részt a 

kongfesszuson. 

iessen előfizetését rendezni 

A külföldre vihető összeg. Az utóbbi na- 

pokban olyan hirek terjedtek el, mintha uj- 

ból megváltoztatták volna azt az összeget, 

amelyet a külföldre utazók magukkal vihet- 

nek. A Nemzeti Banktól nyert felvilágosi- 

tás szerint ez a hir nem felel meg a valóság- 

nak, mert továbbra is kétezer lei értékü va- 

luta és ezer lei román pénz vihető ki a Nem- 

zeti Bank engedélyével. 

.e. 

Olcsó tüzilát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsiny- 

ben, valamint 
faszén, köszén, koksz és brikettet 

legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timisoara III., Bul. Carol(Hunyadi-ut) uj sz. 47 

Teleion 10-12 

üzlettelen a buzapiac. Változatlan üzlette- 

lenség van a bánsági gabonapiacon. Az 

irányzat továbbra is lanyha és megfelelő ki- 

nálat ellenére vevő nem akad. A temesi uj- 

buza 400 lei, a torontáli uj-buza 410 lei. Az 

ó-tengeri 250 lei, az uj-tengeri október és 

novemberi szállitásra 230 lei, időszerinti uj- 

tengeri 150 lei és örlőképes uj-tengeri 180 

lei. A zab ára 250 lei, az árpa 270 lei, a ta- 

vaszi árpa 320 lei. A korpa 205 lei, a tökmag 

400 lei, a muharmag 220 lei. A lucernamag 

kilója 30 lei, a lóheremag 28 lei kilónkint. A 

takarmányliszt 240 lei, a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 620 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nermeti 

Bank hivatalos valutaárfolyama. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti: francia frank 6.60-6.90, svájci frank 

32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, schilling 

23-24, zloty 18.830-19.50, dinár 2.20-2.50. 

Angol font 495-510. 

Molnár Ferenc Lilioma filmen. Budapes- 

ten nemrég a filmcenzura nem engedélyezte 

Molnár Ferenc Liliom cimü darabjának 

Franciaországban készült filmváltozatát. A 

határozatot megfelebbezték a belügyminisz- 

teriumhoz, amely a filmet most engedélyez- 

te, azonban kikötötte, hogy abból egyes ré- 

szeket vágjanak ki. 

Csütörtök, október 4. 

Apolló-mozi: A szerelem országa. 

Capitol-mozi: A szerelem országa. 

Forum-mozi: Ne légy hütlen. 

Tivoli-mozi: A méltóságos asszony tra- 

fikja. 
..... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Molnár István, Resita. Ön mint resitai 

háztulajdonos nem falusi, hanem városi 

konverzió alá esik. Igy önre az ugynevezett 

városi konverzó feltételei a mértékadók. 

Eszerint az ön adósságából csupán husz 

százalék van elengedve. A megmaradt 

nyolcvan százalékot meg kell fizetnie és pe- 

dig ha a konverzió kedvezményére való igé- 

nyét a biróságnál kellő időben bejelentette, 

ugy a fizetést fél éves részletekben tiz év 

alatt jogosult tejesiteni. A részleteken kivül 

hat százalékos kamatot is köteles a fenma- 

radó adósság után fizetni. Az első részlet 

1934 november 15-én esedékes. Menjen a 

bankba, ahol kiszámitják, hogy mennyi az 

első részlet. Természetesen jogában áll tiz 

évnél rövidebb idő alatt is kifizetni az adós- 

ságát. Ebben az esetben kamatban megtaka- 

rithat kisebb-nagyobb összeget. Csak a falu- 

si gazdáknak van meg a joguk arra, hogy 

tartozásukat most egyszerre az összeg har- 

minc százalékával egyenlithetik ki. Deez 

nem kötelező. A falusi gazdák adósságaiból 

a törvény ötven százalékot engedett el, a 

többit pedig tizenhét esztendő alatt fizethe- 

tik meg félévi részletekben. 

a Déli Hirlapnál 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü fényképet kap a felső-eöri Fábián-műteremből. 

pénzügyi igazgatót. Mert feltette magá- 
ban, hogy igenis meg fog egyezni. A fel- 

tételek kemények, szigoruak, de alapjá- 
ban véve elfogadhatóak. A maga részé- 
ről, ha ennek a fiatalembernek a helyé- 

ben lett volna, - állapitotta meg, - ta- 

lán még ennél is többet követelt volna. 

Amig Szebenyey beszélt, egyre foko- 

zódó izgalommal számokat jegyzett a 

maga elé tett blokkba. Amikor Szebe- 
nyey elhallgatott, még egy darabig szá- 
molt. Azután nyugodtan kijelentette: 

- A feltételeket elfogadom tárgya- 
lási alapul. 
Komlós Péter bámulattal nézett Sze- 

benyeyre. Elismerést és hálát érzett 
egyszerre iránta. 
Most már aztán megkezdődtek a rész- 

lettárgyalások. Ezek rövid szünetekkel, 

amelyeket arra használtak föl, hogy 

magukat némi falatozással a további 

szócsatározásra erősitsék, majdnem 
másnap reggelig tartottak. 

A tárgyalások eredményeképpen ab- 
ban állapodtak meg, hogy Komlós Péter 

az uj bányavállalat részvényeinek öt- 
venhat százalékát kapja és igy számára 
a többség mindenkorra biztositva ma- 
radt. Ami a Carbonia által fizetendő kü- 
lön belépési részesedést illeti, annak ösz- 

szegét a részvényösszeg tizennyolc szá- 
zalékában állapitották meg. 
Még az éjszaka folyamán telefonon 

hivták föl Süveges ügyvédet, akit arra 
kértek föl, hogy a legközelebbi vonattal 
jőijön le a birtokra. 

Mire a tárgyalások befejezésére kö- 

vetkezett rövid alvásukból fölkeltek, Sü- 

veges megérkezett. EÉppen a reggelinél 

ültek. Szebenyey vigan fogadta az ügy- 

védet: 

- Gyere hamar és reggelizzél velünk. 
Közben majd megtudod, hogy miről van 
szóó 

A reggeli befejezése után rákerült a 
sor a szerződés megszövegezésére. Ennél 
a ténynél Feleki és Szebenyey csak itt- 
ott szóltak bele. Most már a két ügyvéd 

csatázott egymással. Minthogy azonban 

az üzleti részre vonatkozólag a meg- 

egyezés már megvolt, a szerződés meg- 

fogalmazása alig néhány óra leforgása 

alatt végbement. 

Dus ebéd után Feleki és kisérői a leg- 
barátságosabb kézfogások után eltávoz- 
tak. 

Komlós Péter csak most talált rá sza- 
vakat, hogy elismerését és bámulatát 
fejezze ki Szebenyey Ivánnak. Ebben 

osztozott Süveges ügyvéd is, aki kijelen- 
tette: 

- Iván komám, hatvanhat vén róka 

veszett el benned. Azt a tapasztalt és 
körmönfont Felekit alaposan a falhoz 

állitottad. 

A lázas tevékenység hetei következ- 
tek azután. A szerződést közjegyzőnél 

hitelesitették, a törvényszéken beje- 
gyeztették és kibocsátották az ujrész- 

vénytársaság jegyzési felhivását is. Ez 

tulajdonképpen csak formai dolog volt, 
mert hiszen a részvények ötvenhat szá- 

zaléka Komlóst illette meg és ezek ellen- 

értékét a Carbonia volt köteles kész- 

dennek a lelke volt. A müszaki vezetést 

pénzben befizetni az uj részvénytársaság 

pénztárába. Negyvennégy százaléka a 
részvényeknek pedig a Carboniáé volt és 
ezeknek értékét a régi részvényesek 
örömmel fizették be. 

Komlós Péternek valósággal terrori- 
zálni kellett Szebenyeyt, hogy egy cso- 

mag részvényt fogadjon el tőle. 

- Ez hálám azért, amiért megmen- 

tetted a birtokomat és hozzájuttattál a 
bányához. 

Az uj bányavállalatot Antracen rész- 
vénytársaságnak nevezték el. Komlós 
Péter kivánságára elhunyt apja emléke- 

zetére az elsőnek nyitandó aknának a 
Zoárd nevet adták. 

Szebenyey Iván csakhamar talált ve- 
vőt a Hajagos-erdő faállományára is. A 
vevő nem volt senki más, mint az An- 
tracen részvénytársaság. Az erős fa- 

törzsekből bőségesen telt ki a szükséges 
bányagerenda, az emelendő üzemi és 
tisztviselői épületek, valamint munkás- 

házak számára szükséges épületfa, a 
többit pedig majd feldolgozzák tüzelő- 

fának. 

A Hajagos-erdőben csakhamar meg- 

kezdődött a lázas munka. Egyszerre 
folyt az erdőirtás, az épitkezés és az 
aknanyitás. Munkások százai sürögtek- 
forogtak. Mérnökök terveket dolgoztak 
ki, mesterek irányitottak, intézkedtek. 

Szebenyey Iván igazgatói cimmel min. 

magától értetődően Feleki igazgató 

gának tartotta fenn. 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Csütörtök, október 4. Bucuresti. 13: Viz- 

allásjelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

adások hirei. Tőzsde. Könnyü Gramofonle- 

mezek. 14.15: Beszélőujság. 14.40: Könnyü 

lemezek. 17.45: Beszélőujság. 20: Rádió- 

egyetem. 20.20: Könnyü dalok. 20.45: Fel- 

olvasás. 21: Pasduale opera, lemezeken. 

Budapest. 7.45: Torna. Utána: Hangleme- 

zek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. Közben: 

Hanglemezek. 11.40: 

Oktatás 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyerm ek részére. 

Erdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

iBelv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 
fon 14-15. (1597) 

síllást heves 

Gyermek mellé 

azonnalra állást keres intelligens jobb nő, 

Ki acháztartásban is segédkezik. IV. ker. Str. 

Tudor Vladimirescu (Begabalsor) 22, föld- 
Szint 1. Délután 2-6 óráig. (1687) 

[ flkalmazás 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal azonnalra felvétetik. 

Dr. Kovács ödönné, II., Str. 3 August 5. 
(1663) 

Kerestetik 

október 15-re tisztességes házmesterpár, a 

férfi értsen vizvezeték- szereléshez. Jelent- 

kezni I., Str. Lonovici 2. Dr. Todánnál. 

1 (1686) 

Közeleg az ősz, sőt a tél, 
Egy-egy perzsa jól el kél. 
Hogy az persze szép is legyen 
Jól is legyen, olcsó legyen 
Föltétlenül nálam vegyen 

freli8.0s FGCH rvett800 
Str. Duca (Börze-u.) 6 Trimisoara I., E 

I Adászvétel 

Mielőtt kályháját 
beszerezné, tekintse meg nagy kályha- és 

tüzhelyraktáramat, vételkötelezettség nél- 

kül. „Zephirkályhalerakat". Forgács Má- 

tyás, vaskereskedés, Timisoara, IV., Str. J. 
Vacarescu No. 36. Telefon 8-55. (2392) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamervwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

Antik szekreter 
és Biedermeyer garnitura kifogástalan álla. 

potban, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1635/a) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

400.-, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-tratikban, Timi- 
soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 
előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

(1647) 

Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13: Déli ha- 

rangszó és időjárásjelentés. 13.05: Ilosvay- 

trió. 13.30: Hirek. 14.20: Pontos időjeljés, 

időjárás- és vizállásjelentés. 14.30: A m. kir. 

államrendőrség zenekara. 15.40: Hirek. 16: 

Ifjusági előadás. 17.45: Pontos időjelzés, 

időjárásjelentés, hirek. 18.30: Eduardo 

Bianco argentinai tangózenekarának müso- 

ra. 19.30: Angol nyelvoktatás. 20: Závodsz- 

Ey Zoltán énekel zongorakisérettel. 20.40: 

Vigjátékelőadás a Studióban: Váljunk el. 

22.30: Hirek, időjárásjelentés. 22.50: Han- 

gulat és hangfestés a zenében. 

Eladó 

férfi átmeneti kabát és 2 női kosztüm: IV., 

Str. I. Bratianu 29, III. em. 2. a. (1683) 

Kombinéfüzök 
princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

sanitaria" 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Elegáns uriszoba 
finom bőrgarniturával előnyös áron eladó 

Cam a kiadóban. (1635) 

Keresek megvételre 

gazdasági gépeket és felszerelést (rosta, 

eke, kukoricamorzsolót stb.). Cimeket ár- 

ajániattal együtt Splendid-szálló igazgató- 
ságához kérem beküldeni. Telefon 22-62. 

(1626) 

2 

fakás 

Modern 3 szobás 

lakást, lehetőileg családi házban, keresek. 

Cimeket „Allandó" jeligére a kiadóba kérek. 

(1833) 

2 szobás 

modern lakás kiadó. Str. Romulus Hattyu- 

utca) 78. (1672) 

1 szobás 

modern lakás pontosan fizető gyermektelen 

házaspárnak kiadó. IV., Str. Sturza (Csil- 

lag-u.) 58. (1655) 

Szuterén udvari 

lakás, 1 szoba, konyha, villany és fürdőszo- 

ba, uj házban, olcsón kiadó. III., Piata 
Crucii (Kereszt-tér) 2. 41657) 

Kiadó 
szoba-konyha, éléskamrás lakás, vizvezeték 

a lakásban, parkirozott udvarban, IV. ker. 

Strada Vlahuta (Zrinyi-utca) 16. sz. 

(1668) 

1934, OKTOBEI 

Péntek, október 5. Bucuresti. 13: Vizállás- 

jelentés. Gramofonlemezek. 13.45: Előadá- 

sok hirei. Tőzsde. Könnyü Gramofonleme- 

zek. 14.15: Beszélőujság. 14.40: Könnyü le- 

mezek. 18: Rádiózenekar. 20: Rádióegye- 

tem. 20.20: Lemezek. 20.45: Felolvasás. 21: 

Zongora és fuvósötös. 21.30: Felovasás. 

21.45: Alexiu Vazul dalestje. 22.45: Beszé- 

lőujság. Budapest. 7.45: Torna. Utána: 

Hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

Közben: Hanglemezek. 11.40: Felolvasás. 

12.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 13: Déli 

harangszó és időjárásjelentés. 13.05: Mán- 

Modern négyszobás ; 

villalakás, jutányosan november 1-re kiadó. 

II., Str. Pestalozzi (Sörházfasor) 6. (1670) 

2 szobás, modern lakás 

november 1-re kiadó. Cim: Rabong, Erzsé- 

betváros, Rózália-ut 1. (1676) 

3 szobás modern lakás kiadó. 
Érdeklődni Kun Ferenc dr. ügyvédi irodájá- 

ban. I., Bulev. Reg. Ferdinand 4. (1658) 

I. emeleti modern 

4 szobás lakás november 1-re kiadó. Papne- 

veldei-bérpalota, I., Str. Lonovici 2. (1632) 

Diszkrét bejáratu / 

butorozott szobát, III-ik, vagy IV-ik kerület 

elején, keresek. Cimeket „Jó pénz'" jeligére a 

kiadóba kérek. (833) 

iülöniéte 

Schnur Károly 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. Meg- 

találója a rendőrségen adja le. (1684) 

IIIIII 

e [ 

Forditóirodánm 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bratianu 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- 

zonyitvanyok stb. kifogástalan forditását, 

illetve leirását román, magyar, német, fran- 

cia angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

N. MAGDU 
törvénysz i hites forditó, román gyorsiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 

volt első forditója. 

4 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonmnkivül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férfi bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

380 
beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előtfize- 
tőink is részesülnek, ha előfizetésüket 1935 március 31-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 
Hirlapot és erre a félévre szintén 380 leit fizetnek. 

leit 
- 

től éjfélig 12-24. 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

dits-szalonzenekar. 13.30: Hirek. 14.30: 
menszky Valéria zongorázik. Flesch 

énekel. 15.40: Hirek. 17: A rádió di 

órája. 17.45: Pontos időjelzés, időjárásj 

tés, hirek. 18: Előadás. 18.30: Hangl 

zek. 18.45: Előadás. 19.15: Gyorsiróta 

lyam. 19.45: Kamarazene. 20.35: Sport 

lemények. 20.50: Előadás. 21: A Társ: 

mi Egyesületek magyar nótahangverse 

nek közvetitése a Városi Szinházból. 23. 

Hirek, időjárásjelentés. 23.50: Allásta 
Zenészek Szimfonikus Zenekara. 

Érvényes 1934 október 7-től. 

Vonatok érkezése Timisoara-Temesvá 

Az órák jelzése éjféltől délig 0-12, 
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